

金融资讯

华夏银行 电子银行动账交易增速迅猛

本报讯 中国金融认证中心近日发布数据显示,华夏银行2013年上半年新增网银证书客户数在全国股份制银行同业中排名第三,电子银行动账交易笔数增量居同业第一。

今年以来,该行通过改进网银界面、举办客户回馈活动等手段,引导更多的客户在网上办理业务,进一步促进了低碳经济发展。截至6月末,华夏银行公司、个人网银客户分别达到12.13万户、190.95万户,公司、个人网银客户月均交易笔数分别达到8.99笔、1.22笔,较上年增长48.35%、32.61%;公司、个人电子银行动账交易笔数分别达到654.02万笔、1398.78万笔,同比增长95.75%、88.78%;电子银行动账交易笔数替代率达到63.86%,同比增长33.29%。
 (常罡 杨梦瑶)

兴业银行 新推小企业“易速贷”

本报讯 近日,兴业银行创新推出“易速贷”产品,专为满足小企业“短、频、急”的融资需求。该产品审批时限为3个工作日内,最高额度可达1000万元,小企业只要提供个人住房、工业厂房、商用房等相应资产便可提出申请。

据介绍,“易速贷”最大的特点在于简单易快速,在小企业贷款申请资料齐备的情况下,兴业银行审批时限不超3个工作日。该产品打破了传统的银行信贷评审模式,创新性地采用标准化“计分卡”方式对小企业客户的实际经营情况和风险实质状况进行评估打分,合理核定授信额度,简化贷款手续,通过银行自身标准化、工厂化的作业模式大大提高了小企业的融资效率。
 (张建均)

招商银行 志愿者全国十地接力献爱心

本报讯 (记者 王震)记者从招商银行获悉,该行携手壹基金“海洋天堂”计划,于9月在全国十个城市同步举办特别的“爱”给特别的“你”,陪伴脑瘫、自闭症等特殊儿童观影活动。作为“爱满葵园——招商银行关爱儿童全行志愿者行动”的特别企划,此次活动为500多个特殊儿童家庭策划了丰富多彩的社会融合活动。

据了解,通常特殊儿童的治疗都以机构康复教育训练为主,但单一的机构康复训练不能完全满足孩子的成长和发展需求。招商银行希望通过此次观影活动,营造一个快乐平等的环境,让这些特殊的孩子们学会如何与他人沟通、交往,启发孩子的社会性,并给予他们父母鼓励与信心;同时,通过社会公众的亲身体验,自发去传递社会融合的价值。通过壹基金的牵线搭桥,本次活动的合作方主要从海洋天堂110家特殊学校中甄选,深圳、上海、长沙、南昌、成都、南宁、苏州、天津、西安、银川等十个城市的活动将会陆续落地。

光大银行 创新产品引领金融服务

本报讯 据悉,光大银行去年7月份推出一款ETC联名卡,在国内首次实现储蓄卡、信用卡与高速通行卡功能的多重合一,在带给客户愉悦消费体验的同时,银行自身的创新效益也十分突出,短短一年,在一家分行实现发卡4万多张,新增客户2.2万,新增存款14.6亿。

为实现金融服务的不断创新,光大银行于2011年底成立了“科技创新实验室”,重点承担创新概念的前期实验室验证工作。据介绍,光大银行宁波分行正在推广使用的苹果皮是光大银行科技创新实验室的孵化成果之一,该产品具备金融IC卡的电子钱包功能,通过手机在公交车上轻松刷卡,还能在商场消费,购买咖啡。另外,电子银行领域的“中石油网上充值项目”、“股权托管”等项目都是创新实验室的孵化成果。其中,专为柜台服务推出的“安心宝”产品还获得了国家设计专利认证。
 (郑芬萱)

阳光财产保险 第四届客户服务节落幕

本报讯 近日,阳光财产保险第四届客户服务节落幕。在3个月里,阳光产险围绕本届客服节“感恩、聆听、行动”主题,继续实施服务升级,推出车险客户自助“闪赔”、VIP客户专享服务、“阳光救援·畅行神州”及“阳光代驾·畅饮无忧”增值服务。

在本次客服节期间,阳光产险推出车险客户自助“闪赔”,足不出户轻松办理理赔。活动期间,阳光产险专为普及保险知识开设的“阳光微讲堂”、微博互动,粉丝参与达212万人次;“阳光俱乐部”新注册会员人数4.71万人次,累计保额38.3万元的“阳光家园”家庭财产火灾保险共赠出96份;客服节专题活动吸引30.7万名客户参与其中。
 (潘学恒)



本报记者 张世豪

信息技术推动创新

从这些年来看,银行的发展最早是依赖柜台,后来慢慢发展有电话,不到柜台通过电话就可以办一些业务,然后发展到银行卡,后来发展到ATM机,发展到POS机,然后发展到网上银行,现在发展到手机银行、微信银行。国内商业银行的IT技术正经历着“跳跃式的进化”。

银行卡从磁条卡向金融IC卡迁移,不仅提高银行卡的安全性,也有利于商业银行的业务创新。目前,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行及部分股份制商业银行和城市商业银行已开始

发行金融IC卡。

再以微信为例,不足一个月的时间里,已有十余家银行相继开通了微信服务。毕竟,微信数以亿计的用户不容小觑。

较之此前的短信推送,微信有着“先天”优势。“一是信息量较大,微信可以图文并茂,可以互动;二是成本较低,因为微信的使用只与流量挂钩,又有朋友圈的功能,大家都愿意转发,具有客户相传的口碑效应;三是契合银行的需求,满足客户的需要。”业内人士表示。另一方面,微信庞大的用户数量令银行信心满满。截

至今年第二季末,微信及WeChat的合并月活跃账户同比增长176.8%至2.358亿。从2011年1月正式推出至今,也不过是两年多的时间,却成为亚洲地区最大用户群体的移动即时通讯软件。

科技是第一生产力。新的移动通信技术特别是一些短程通信技术,传统的如红外、蓝牙,新兴的如RFID、NFC等都可能涉及到移动银行业务前端的变革。新技术带来的是风险,也是机会。未来移动银行业务必然逐渐采用这些新的技术以解决诸如安全、准确、效率等问题。

移动金融引领潮流

今年5月份,国泰君安董事长万建华在清华大学五道口金融学院金融论坛上指出,当代金融业已进入数字化金融时代,在金融业的30年变革中,信息技术已是除了市场化改革之外的另一基本动力,推动金融实现综合化、全能化,并冲击着现有分业经营、分业监管的格局。

IT让金融无所不在,以前是银行在哪,客户到哪儿,如今客户到哪儿,银行的服务就到哪儿,未来金融服务更多的在手机上,客户走到哪儿,银行就在他口袋里,就在他的手里。据中国互联网信息中心统计,2012年我国手机网民数量为4.2亿,年增长率达18.1%。随着智能手机等终端设备的普及、无线网络升级等,手机已成为第一大上网终端。

名副其实的“掌上银行”,更因其方便实用,也有人称之为“指尖上的银行”。

各家银行在手机银行的增值服务上也是八仙过海各显神通。例如,招商银行手机银行在现有转账、缴费、支付等功能外,又推出金融资讯、专享理财产品、信用卡还款等多项免费增值金融服务。光大银行推出瑶瑶缴费,客户能享受不受时间、地点限制的“轻松缴费之旅”。

银行业面临挑战

随着智能手机及第三代移动通信技术(3G网络)的普及,在银行、电信运营商、第三方支付公司、APP(第三方应用程序)商等的共同推动下,移动支付继续爆发式增长是业界共识。

在第三方支付及APP公司创新极为活跃,银行同业竞争不断激烈情况下,银行须真正将“以客户为中心”的理念转变为切实的行动,要从卖产品向服务客户转变。在充分尊重客户流动性基础上,以良好的服务和客户体验感动客户或培养客户习惯,以这种人性因素留住客户。建立人性化关系才是维护客户基础的核心,以情定价取代服务成本定价才是真正的收益源泉。因此,具有领先战略意识的优秀银行,不应再固守自身像“字典”一样没有生机的官方网站,不再局限于开发将传统业务简单网络化的本行专属手机银行,让客户基于不同服务需求在各家银行间选择“排队”,遭受煎熬。

据调查,70%以上的客户对手机银行安全性表示担忧,居各种问题之首。因此,严把安全关是打造手机银行核心竞争力的关键。要在出台相关法律法规和提高个人安全意识的同时,加大投入,充分利用技术进步,在软硬件方面同时入手,研究更便捷、安全的服务支持技术。

典当行 融资淘宝两相宜

本报记者 王震



老行当焕发新活力

“现代的典当行与旧社会的当铺已经有了本质的不同。”河南省典当行业协会副会长、河南银丰担保有限公司总经理冯俊敏告诉记者,相较传统意义上的典当行,现代“当铺”的对象不再局限于个人为主,而是把经营重心悄悄转向了中小企业,兼顾个人;当品也不再是靠金银首饰、钟表、家电“老三样”撑门面,取而代之的是房产、有价证券、汽车“新三样”,动产与不动产兼收并蓄。

河南郑州市绿城典当行一位负责人表示,随着典当行业的不断规范,典当行业也正在从边缘化走向正统,为银行等专业机构“拾遗补缺”。据了解,截至目前全国典当行大概有3000多家,河南大概有200家,其中郑州市有近50家,今年又有一批典当行获准开张。在宽松的融资政策下,典当行将迎来一个“春暖花开”的季节。

中小企业融资新骑兵

“真没想到,能这么快办好抵押贷款,从提出申请到办妥贷款,仅用了三天时间。”郑州市某私营企业老板林某用汽车做抵押,顺利地到银丰典当行办妥了一笔典当贷款,获得企业发展急需的“救命钱”。

记者在郑州市多家典当行了解到,像林某这样急需资金周转,向典当行寻求帮助的中小企业和市民比比皆是。郑州天荣典当行负责人李学伟告诉记者,典当行过去是救穷,而现在是救急,客户主要是中小企业。典当行凭借自身借贷灵活、手续简便等特点,受到中小企业的青睐。

正所谓“急事告贷,典当最快”。据郑州市银兴典当行一位工作人员介绍,相对银行对信用度、借款用途的层层审查,典当行不对借款人的信用度有任何要求,只要质押物品的二次流通价超过借款金额就可以。此外,典当贷款不受贷款额度限

制,更不设贷款起点。

典当行淘宝成新时尚

“我逛典当行就和逛商场一样,如果细淘的话,还可以淘到自己喜欢的物品,且多数都很便宜。”一位在郑州天荣典当行正在挑选珠宝的郭女士表示,在这里淘宝是“新时尚”。

李学伟告诉记者,典当行中出售的绝当品,由于经过专业鉴定,所以这些绝当品不但拥有甚至比二级市场还低的价格,而且还具备过硬的质量。据介绍,所谓绝当品,就是抵押在典当行里到期未赎回的物品,典当行对这些物品有处置权。

不过,银兴典当行的一位工作人员建议淘宝者在购买绝当品时还应谨慎。很多绝当品都是“仅此一件”,如果看中的绝当品有些瑕疵,购买者也没有任何选择的余地。而且,绝当品都不会有售后服务。